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Τον Προστάτη των Κωφών τίμησαν στη Ρουμανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Την Παρασκευή εορτάστηκε στο Πατριαρχείο Ρουμανίας ο Άγιος Μελέτιος 
Αρχιεπίσκοπος Αντιοχείας, ο οποίος είναι ο προστάτης των κωφών. Η 
Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στο Βουκουρέστι στην ενορία του Parc 
Rahova 1 ενώ ταυτόχρονα υπήρχε η μετάδοση της Θείας Λειτουργίας σε 
νοηματική γλώσσα. 

Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο ιερέας της κοινότητας κωφών π. Ηλίας του 
Βουκουρεστίου π. Ηλίας Mirel με συλλειτουργούς Ιερείς που εκπροσωπούσαν τον 
Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ.

O π. Ηλίας ανέφερε ότι “υπηρετώ την Κοινωνία των κωφών και δε θα φύγω ποτέ 
από αυτή. Δε βρίσκω ικανοποίηση αλλού”. Ο Ιερέας πριν έρθει σε επαφή με την 
κοινότητα των κωφών διακονούσε σε σωφρονιστικά ιδρύματα σε ανθρώπους που 
έχουν καταδικαστεί σε ισόβια αλλά και σε Οίκους ευγηρίας.

«Είχα τρία κωφά άτομα σε έναν Οίκο Ευγηρίας και ήθελα να μπορώ να 
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επικοινωνήσω μαζί τους, αλλά υπήρχε ένα μεγάλο χάσμα μεταξύ μου και στη 
συνέχεια ξεκίνησα ένα μάθημα νοηματικής γλώσσας. Θυμάμαι την πρώτη μέρα που 
ήρθα και τους ρώτησα, Τι κάνεις; και κοίταξαν με έκπληξη”.

«Τότε συνειδητοποίησα για πρώτη φορά στη ζωή μου ότι όταν θέλεις να 
αγαπήσεις κάποιον, πρέπει στην πραγματικότητα να τον πάρεις στην 
αγκαλιά σου, να τον κρατήσεις σφιχτά και ο Θεός σου δείχνει έναν τρόπο 
να επικοινωνείς, ίσως ακόμη και μέσω της ενσυναίσθησης» τονίζει ο π. 
Ηλίας.

Έτσι ξεκίνησε ο  π. Ηλίας να διακονεί την κοινότητα των κωφών και πλέον 
αναφέρει “Συνειδητοποίησα ότι είμαι πλούσιος, εκείνοι δεν μπορούν να μιλήσουν, 
Αντ ‘αυτού, εγώ μπορώ να είμαι η παρατεταμένη φωνή των επιθυμιών τους 
απέναντι σε όλα τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά”.

“Η κωφή κοινότητα είναι ευγνώμων στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας για 
την υποστήριξή της”, λέει ο πατέρας Ηλίας. Επειδή η Εκκλησία «κατάλαβε τις 
ανάγκες τους και έτσι μπορούν να γνωρίζουν το Λόγο του Θεού, μπορούν να 
ομολογήσουν, να λάβουν την Θεία Ευχαριστία, να βαφτίσουν τα παιδιά τους, να 
συμμετάσχουν στο γάμο τους και, πάνω απ ‘όλα, να καταλάβουν τι συμβαίνει κατά 
τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών».

«Καταλαβαίνουν τώρα τι συμβαίνει, τι θέλει ο Θεός από αυτούς, ποια είναι η 
αποστολή τους. Η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία τους προσέφερε ακριβώς 
αυτή τη δυνατότητα να γνωρίσουν τον Χριστό και να αγωνιστούν για μια 
θέση στη Βασιλεία των Ουρανών» σημειώνει ο π. Ηλίας.

Ο πατέρας Ηλίας είπε ότι εμείς που δεν έχουμε τέτοια προβλήματα πρέπει να τους 
βοηθήσουμε αποδεχόμενοι με αγάπη. Και ας τους χαμογελάσουμε. Και όταν τους 
μιλάμε, να το κάνουμε αργά και καθαρά, έτσι ώστε να μπορούν να διαβάσουν στα 
χείλη τους.

“Δυστυχώς, στην καθημερινή ζωή, όταν οι άνθρωποι μας βλέπουν να 
μιλάμε με νοήματα, απομακρύνονται σαν να έχουμε κάποια κολλητική 
ασθένεια.”

Η κοινότητα των κωφών στο Βουκουρέστι ιδρύθηκε το 1999, ενώ οι Ακολουθίες σε 
νοηματική γλώσσα λειτουργούσαν σε μια αίθουσα της Μονής Radu Vodă .
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